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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éifordulé esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellediek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjuk, hogy minden feladat esetén a maximalesaimatdé pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont

- Ponthatéarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztéd”
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4.

Maximalisan adhato
pontszam:

irja az alabbi latin kifejezések mellé magyar Jont
megfelebiket!

Regeneracio: .a szovetek Ujrakegdese..
Hypertrophia: ..tultengeés..
Atrophia:...sorvadas..

Necrosis: ..elhalas..

Hypoplasia: ..csokkent értékfejlodes...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Rendelje a betegségek lefolydsanak formaihoz &zo 6 pont
jellemzaéit! Irja a csoportok mellé a hozzajuk tartozo jellemzok
szamat!

A betegség lefolyasanak jelletiz
1. révid ideig tart (1-2 naptdl 2-4 hétig) 4. hevasetekkel jar
2. hosszantarto (évekig, évtizedekig) 5. nem jhanas tinetekkel
3. elh(z6do lefolyasu (max. 4-6 hét) 6. nyugalmaktsv szakaszok
valtakoznak

A betegség lefolyasanak formai:
Heveny/acut .1, 4...
Félheveny/subacut 3, 5...
Idilt/chronicus ..2, 6...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Sorolja fel a medencecsontot alkotdé csontokat rggarul! 3 pont

- csipscsont
- ulécsont
- szemeéremcsont
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Fogalmazza meg réviden a spondylarthritis 2 pat

ankylopoetica (SPA) Iényegét!

A csigolyak kozotti  kisiziletek gyulladasos megeetése miatti
degenerativ elvaltozas, mely végul a gerinc tef)esevedésehez vezet

.Korlatozott terjesztéd”
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irja le, hol helyezkednek el a szivben az alabbi 3 pont
billenty ik!

Kéthegyi vitorlas billentyi:
... a bal pitvar és a bal kamra kdzo6it

Haromhegy vitorlas billentyi:
... a Jobb pitvar és a jobb kamra kdzatt

Zsebes billentk:
... a kamrakbdl kiindulé nagyartériak szajadékaban

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hlzza ala az alabbiak kdzil a keringés szervresderére 6 pont E
vonatkozo helyes valaszokat!

- avérnyomas értéke megegyezik az arteria brachéadisiralkodo
nyomassal

- asystolés nyomas normal értékei: 130-140 Hgmm

- adyastolés nyomas normal értékei: 75-90 Hgmm

- apulzust a vena radialison szamoljuk

- apulzus szama megegyezik a szivosszehlzodasokwram

- anagyveérkor a bal pitvarbdl indul ki, és a jobtvaiba érkezik

- akisvérkdr a jobb kamrabdl indul ki, és a bal aiba érkezik

- aveénak oxigén dus vert szallitanak

- avér pH értéke: 7,34 — 7,42 kdz06tt mozog

- avorosvertestek élettartama 220 nap

(Csak a hat /6/ helyes valasz alahlizasa fogadhaféleb aldhlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

Nevezze meg latinul a tidl szovetének vérkeringését 2 pont
biztositd ereket!

- arteria bronchialis
- vena bronchialis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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8.*

10.

11.

Fogalmazza meg réviden a gégefédzerepét! 1 pont

Nyeléskor lezarja a gégebemengigy megakadalyozza, hogy a taplalék a
legcgbe jusson.

Parositsa a felsorolt betegségeket tineteikkel! 4 pont
irja a betegségek bdijele mellé a megfeld tiinet szamat!

A. tadstalyoc 1. gennyes kopet

B. tuddvizeny 2. élénkpiros szii véres kopet
C. tudbasztm: 3. séges, szilvalészekdpet
D. tuberkulozis 4. Gvegszigrtapados kopet

A .. 1...;B:..3...;C: ..4...;D: ..2...;

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Sorolja fel az eméssrendszer alsé részének szakaszait 4 pont
magyarul!

- vakbél

- vastagbél (felszalld, harant, leszallo)
- szigmabél

- véghél

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Parositsa az alabbi tapanyagokat a bontd enzigikkel! 4 pont
irja a sorszam mellé a megfeld betijelet!

1. fehérjék A. kollagenéaz, elasztaz
2. szénhidratok B. lipaz

3. zsirok C. tripszin

4. kobszoveti rostok D. amilaz

1.-..C...; 2.-..D...; 3.-..B...; 4.-. A...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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12.

Hasonlitsa 6ssze a hyperglykaemias és a hypdglgmias 5 pont

coma tuneteit! Toltse ki a tablazatot!

Hyperglykaemias coma Tlnet Hypoglykaemias
(diabeteses coma) coma
magas vércukorszint alacsony
piros arcszin sapadt
szaraz, meleg bor veritékes, fivos
szapora, igen meély be-@s
kilegzések sorozata leégzés tipusa normal 1égzeés
(Kussmaul-tipusu)
acetonszagu lehelet normalis

13.

14.

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adh)at(’)!

Rendelje a vizelet mennyiségének zavaraihoz
a zavart ebidézé okokat!

irja a megfelelé csoporthoz az @idézé ok szamat!

csokkent folyadékbevitel
cukorbetegség

ddémak kidrulése
hanyas, hasmenés
diabetes insipidus
odéma képidése
vizhajté adasa

fokozott folyadékbevitel

ONoORONE

Oliguria: ...1, 4, ..

Polyuria: ..2, 3,5, 7, 8.

am

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse az ebglleges vizelet jellemait!

- mennyisége: kb. napi 180 liter
- fajsdlya: 1010
- aveérplazma fehérjementesidete

3pont | |

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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15.*

16.

17.*

Soroljon fel a vesemedence-gyulladas tinetei 4 pont
kozill négyet /4/!

- hidegrazas

- magas laz

- vesetaji érzékenység

- gyakori vizelési inger

- zavaros, gennyes vizelet
- rossz kozérzet

- hanyinger, hanyas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Valaszoljon roviden a férfi nemi niskodéssel 5pont | |
kapcsolatos alabbi kérdésekre!

Hol termebdik a tesztoszteron?
...a herék Leydig-féle sejtjeiben

Hol termebdnek a spermiumok a herék szerkezetén beltil?
...a herecsatornak falanak hamjahan

Mely férfi nemi szervben tarolédnak a spermiumok?
...a mellékherékben

Hol helyezkedik el a prosztata?
...a hugyholyag alatt.

Hol fejlédnek a herék a magzati életben?
...a hasuregben.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhaté!)

Soroljon fel a terhesség valésziiségi jelei kdzUl 4 pont
négyet /4/!

- amenstruacio elmaradasa

- a hively szederjes elsziddese
- bévebb hivelyi valadék

- felpuhult méhnyak

- pozitiv terhességi teszt

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztéd”
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18.* Soroljon fel a méhnyakrak diagnosztizalasaralaalmas 2 pont
modszerek kozil ketbt /2/!

- kolposzkopos vizsgalat
- szOvettani vizsgalat
- bimanualis tapintasi vizsgalat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

19.* Jellemezze roviden a bedselvalasztasu mirigyeket! 5 pont|:|

Azok a mirigyek, amelyeknek kivézesovik ningsvaladékuk a lonb6s
hormonok melyek a keringésbe kerllnéls altalaban a mirigyt tavol fetik
ki a hatasukat

Véaladéktermelésiuket elvalasziak nevezzik.

20.* Sorolja fel a Basedow-kor (hyperthyreosis) tueteit! 6 pont
irjon hatot /6/!

kidllledt szemek

- Szapora szivveres

- j6 étvagy melletti fogyas

- hasmeneés

- magas vérnyomas

- alland6 ksemelkedés

- izgatottsag

- nyirkos tenyér-talp, fokozott verejtékezés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

21. Huzza ala a kopony#éri nyomasfokozédas tineteit! 4 pont |:|

- csillapithatatlan fejfajas
- laz

- sugéarhanyas

- lataszavarok

- csillapithatatlan kbhogés
- szédilés

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahtzasa fogaéhafdbb alahtzas esetén a megoldas érvénytelen!)
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22.  Pérositsa az agyféltekék fehérallomanyaban tatéaté  3pont | |
képleteket feladatukkal!
Irja a szamok mellé a helyes valasz bajelét!

1. Asszociacios rostok
2. Commissuralis rostok
3. Projekcios rendszer

A. A kozponti idegrendszer hosszu fel- és leszplidyai képezik. Ezen
palyak utjan vetilnek ki az impulzusok az agykéemghill. a leszallé
rendszereken keresztll a periféria fele.

B. Ugyanazon félteke kulonbézrészei, gyrusai kozoétt létesitenek
0dsszekottetést.

C. A két félteke szimmetrikus helyeit kotik 6ssze.

1.B...;2..C...;3... A...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
23.  Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! 5 pont E

Hallészerv receptora:.Corti-szerv..

Egyensulyozé-szerv receptoraiszirsejtek a hartyas labirintusban
Latdszerv receptora:csapok, palcikak.

Szagldszerv receptorai:iszagloham sejtek

izlelészerv receptorai:.izlelsbimbok..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

irja le az eszméletlen beteg szaksdeelhelyezési modjat! 2 pont| |

...stabil oldalfekvés.

25. Sorolja fel a sebek fajtait magyarul! 8 pont

- szurt seb

- metszett seb
- vagott seb

- zUzott seb

- harapott seb
- |étt seb

- szakitott seb
- csonkolt seb

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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